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N
a počátku devatenáctého století byla Lodž jen malým 
městečkem s necelými dvěma sty obyvateli. Díky 
průmyslové revoluci se během jednoho století rozrostlo 
na půl milionu obyvatel a stalo se druhým největším 
polským městem. Za jeho vzestupem stojí rozmach 
textilního průmyslu a se svými téměř 600 továrnami 

se mu na začátku dvacátého století začalo říkat „polský Manchester“. 
Nad výstavbou ve městě se tenkrát nikdo nepozastavoval, a tak při 
procházce Lodží natrefíte na honosné domy a paláce průmyslníků, 
v jejichž blízkém sousedství se nalézaly nejen velkolepé několika-
patrové továrny, ale i menší ubytovny, které nechali postavit pro své 
zaměstnance. 

FILMOVÁ ŠKOLA
Spolu s přílivem pracujících se tu rozvíjí i velké množství zábav-

ních podniků, což ještě více umocnil vynález kinematografu a natáčení 
prvních dokumentárních a později také hraných filmů. První kino tu 
otevřelo své brány v roce 1899, jenže nestačilo uspokojit zájem 

Dříve to bývala největší 
továrna na zpracování bavlny 
v Lodži, nyní je Manufaktura 
hotelem a centrem 
společenského dění

AŤ UŽ SE VYDÁTE DO ČTVRTÉHO 

NEJVĚTŠÍHO MĚSTA POLSKA SAMI, 

S PŘÁTELI NEBO S RODINOU, 

PŘIPRAVTE SE NA VÝLET 

PLNÝ DOBRODRUŽSTVÍ. LODŽ 

JE PLNÁ KONTRASTŮ, BAREV, 

CHUTÍ A JEDINEČNÝCH MÍST, 

KTERÁ SI VŠECHNA ŘÍKAJÍ 

O VAŠI POZORNOST. KDYSI ŠEDIVÉ 

PRŮMYSLOVÉ MĚSTO SE RYCHLÝM 

TEMPEM MĚNÍ NA SVĚŽÍ CENTRUM 

ZÁBAVY, UMĚNÍ, VĚDY A TAKÉ 

KULINÁŘSKÝCH ZÁŽITKŮ. 
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dominuje hotel Andel’s s venkovním proskleným bazénem, který je 
umístěný 25 metrů nad zemí na místě bývalé litinové protipožární 
nádrže v přádelně. 

Několikapatrová nákupní galerie vám nabízí přes 300 obchůd-
ků, kaváren, restaurací, ale také zábavných atrakcí, mezi které 
patří kino, divadlo, bowling nebo horolezecká stěna. V létě si 
můžete uprostřed areálu odpočinout na pláži s lehátky nebo si sjet 
ze střechy Manufaktury na lanové kladce. Za návštěvu rozhodně 
stojí Tovární muzeum (Muzeum Fabryki), kde se dozvíte mnoho 
zajímavých informací o tomto místě a pokud vám vyhládne, tak 
můžete navštívit restaurace s kuchyněmi snad ze všech koutů 
světa. Nás však oslovila La Vende. V jedinečných útulných prosto-
rách můžete ochutnat polskou kuchyni nápaditě připravovanou ze 
sezónních potravin. Atmosféra rodinného podniku ve vás zanechá 
příjemný pocit a chuť vrátit se sem znovu.

PIOTRKOWSKÁ ULICE
Stejně populární je Piotrkowská ulice. Také ona se pyšní jedním 

„nej“. Se svými 4,5 kilometry je to nejdelší pěší zóna v Polsku. Po 
celé délce je rozeseto velké množství butiků, obchůdků, hospůdek 
a klubů. Žije to tu po celý den, ale nejvíce si ji užijete v podvečerních 
hodinách, kdy je tu velmi rušno. Ulicemi se nese smích lidí sedících 
na zahrádkách a osvětlené výlohy jí dodávají jedinečné kouzlo. Až vás 

diváků, a tak postupně přibývaly další a další, až jich tu bylo na 
počátku druhé světové války rovných 34. Kinematografie tu však 
byla oblíbená i po válce, což vedlo k tomu, že tu v roce 1948 vznikla 
Filmová škola a město Lodž se stává oblíbenou filmovou lokalitou. 
Filmovou školou prošlo již více než 5000 studentů, mezi něž se řadí 
i takové hvězdy, jako je Andrzej Wajda nebo oscarový režisér Roman 
Polanski. Za návštěvu rozhodně stojí Filmové muzeum, kde si 
v bývalém paláci továrníka Karola Scheiblera kromě starých filmo-
vých přístrojů, kulis, fotografií a plakátů můžete zblízka prohlédnout 
i sošku Oscara.

Tak jak byl filmový průmysl na vzestupu, politické události 
v Evropě v roce 1989 odstartovaly strmý pád textilního odvětví. 
Firmy nedokázaly pružně reagovat na příliv zahraničního zboží, 
neměly zkušenosti z obchodu ani z marketingu a rychlým tempem 
končil jeden podnik za druhým. Lodž postihl nejen ekonomický, 
ale i sociální úpadek. Město bylo plné opuštěných továrních budov 
a ubytoven, které velmi rychle chátraly. 

MĚSTSKÉ MUZEUM
Jak už to ve většině filmů bývá, i smutný příběh má svůj šťastný 

konec. Chátrající paláce byly opraveny a přeměněny na muzea, 
hotely nebo bytové domy. Jedním z nejhonosnějších paláců je dům 
Izraela Poznaňského, nejbohatšího textilního průmyslníka v Lodži, 
v jehož paláci, nesoucím známky renesančního, barokního i seces-
ního stylu, můžete navštívit Městské muzeum, kde se podrobně 
seznámíte s historií města. Dobové interiéry zůstaly zachovány, 
a tak kromě historických předmětů, fotografií a videoprojekcí 
můžete obdivovat i vnitřní štukovou výzdobu, nábytek nebo honos-
ná kachlová kamna. 

MANUFAKTURA
Hned vedle paláce Poznaňského stála největší továrna na 

zpracování bavlny v Lodži. Jenomže co s touhle hnědo-žlutou cih-
lovou budovou o několika patrech dělat? Zbourat nebo ji přeměnit 
na něco užitečného či zajímavého? A tady se naplno projevuje kre-
ativita při revitalizaci průmyslových objektů. Na ploše 127 tisíc m² 
vzniká největší obchodní a kulturní centrum v Polsku, jemuž 

Nejhonosnější palác v Lodži patřil 
Izraelu Poznaňskému, nyní v něm 
naleznete Městské muzeum

Muzeum filmu vás seznámí 
s historií kinematografie



budou bolet nohy, můžete se nechat svézt na místní rikši nebo zajít 
do restaurace Cud Miód na nejlepší pizzu ve městě. 

VĚDECKÉ A TECHNOLOGICKÉ CENTRUM EC1
Na místě původní první městské elektrárny, později pře-

budované na teplárnu, která ukončila svoji činnost v roce 2000, 
vzniklo největší vědecké a technologické centrum v Polsku, 
EC1. Naleznete v něm planetárium, Centrum vědy a techniky 
a Centrum komiksu a interaktivního vyprávění. Doporučujeme si 
na jeho návštěvu vyhradit nejméně půl dne a klidně i více, pro-
tože celé muzeum je plné interaktivních prvků a experimentů. 
Procházíte útrobami teplárny plné původních exponátů, moder-
ních simulátorů a počítačových her, pomocí kterých se učíte 
způsoby zpracování a získávání energie. Poznáváte nejen historii 
této teplárny, ale také současné způsoby výroby elektřiny. Kdy 
jindy se vám naskytne možnost řídit štěpení jádra v jaderné 
elektrárně?

V další části muzea se dozvídáte o přírodních zákonech, mnoho 
z nich si vyzkoušíte na vlastní kůži a stejně zajímavá je i část věnující 
se mikrokosmu a makrokosmu. Do děje vás vtáhne také centrum 
komiksu a rozvoje videoherního průmyslu. Vrátíte se v čase až do 
osmdesátých let minulého století, kdy přicházely do domácností 
první počítače, walkmany a diskmany. Pro děti to bylo „husté“ retro, 

pro nás milý návrat do minulosti. Líbit se vám bude interaktivní 
naučná stezka, která vás provede procesem tvorby současných 
videoher. 

ORIENTARIUM ZOO
Vydáte-li se do Lodže s rodinou, tak rozhodně nezapomeňte 

navštívit ZOO s moderním Orientariem rozděleným do čtyř částí, 
které představují faunu a flóru jihovýchodní Asie. V areálu slonů 
si můžete prohlédnout Alexandra, největšího slona indického 
v Evropě. Každý den v 11 hodin dopoledne můžete pozorovat jejich 
koupání a krmení, a to jak z vyhlídkové terasy, tak přes skleněnou 
podvodní stěnu bazénu.

Možná ještě větším lákadlem je největší podmořský tunel 
v Polsku, kde nad vámi plují rejnoci, žraloci nebo želvy. V oceán-
ské části můžete spatřit více než 1300 ryb. Za procházku však 
stojí i zbývající část ZOO, zejména speciální pavilon s motýly nebo 
výběh ohrožených lvů asijských a nechybí ani oblíbené kapybary.

ZÁBAVNÍ CENTRA MANDORIA A HOPA LUPA
Je jedno, jestli máte malé nebo velké děti, jakmile před nimi 

zmíníte slova „zábavní centrum“, nezbavíte se jich, dokud je do 
nějakého nevezmete. My u Lodži navštívili rovnou dvě a pokud 
byste měli čas, rozhodně doporučujeme navštívit obě.

Piotrkowská ulice měří 
4,5 kilometru a je nejdelší 
pěší zónou v Polsku

Manufaktura je největší 
obchodní a kulturní centrum 
v Polsku

Vědeckotechnické centrum EC1 je plné 
interaktivních prvků a experimentů

Koupání slonů za prosklenou 
stěnou je velkým lákadlem 
ZOO v Lodži

70 / 71



Mandoria je malý polský Disneyland, umístěný nedaleko 
Lodže. Krytá hala v sobě ukrývá více než 30 dobrodružných atrakcí, 
od klasických kolotočů přes točící se plachetnici až po adrenali-
nové horské dráhy. Žádnou z nich nemůžete minout díky mobilní 
interaktivní aplikaci, která obsahuje podrobnou mapu se všemi 
atrakcemi, restauracemi a toaletami. Aplikace navíc ukazuje i dobu 
čekání na jednotlivých stanovištích a vy se tak můžete rozhodnout, 
jestli se vám vyplatí čekat nebo jít na jiné místo. Nejvytíženější je 
Mandoria o víkendu, zatímco v týdnu a zejména v pondělí, je tu 
největší klid, takže si všechny atrakce užijete bez dlouhých front.

V americkém stylu je také zábavný park Hopa Lupa v přízemí 
nákupního centra Nowa  Sukcesja. Je plný blikajících automatů, 
leteckých, automobilových i motocyklových trenažerů, ale nalez-
nete tu rovněž motokárovou dráhu, kolotoče, skluzavky, lanový 
park, kde se bez jištění neobejdete, a rozsáhlé trampolínové 
centrum. Ostatně na ploše více než 20 tisíc metrů čtverečních je 
tolik atrakcí, že budete mít potíž je všechny během jednoho dne 
zvládnout. Však je také Hopa Lupa největším krytým zábavním 
parkem v Evropě.

HOLLYWUDŽ
Správná polská výslovnost města Lodž je „wudž“ a tak by vás 

asi ani nemělo překvapit, že místí obyvatelé svému městu říkají 
„Hollywudž“. Jak výstižné, co říkáte? 

Hopa Lupa je největší 
krytý zábavní park 

v Evropě

ZOO BORYSEW 
A TERMÁLNÍ LÁZNĚ 
PODDEBICE

Jen necelých padesát kilometrů od Lodže je městečko 
Poddębice. V něm se nachází největší soukromá zoologická 
zahrada v Polsku a na dohled od ní nové termální lázně 
Poddębice. Využili jsme jejich speciální nabídku zvýhodněného 
vstupného do obou areálů. Po celém dni v ZOO je koupel v teplé 
termální vodě nadmíru příjemným zážitkem. 
ZOO Borysew se rozkládá na 26 hektarech, na kterých můžete 
spatřit více než 1000 zvířat ze šesti kontinentů. Tou největší 
atrakcí je několik párů bílých lvů a bílých bengálských tygrů. 
Kromě těchto majestátních divokých šelem se tu velkému zájmu 
těší bílí arktičtí lvi, leopardi, lemuři, tapíři, opice, zebry i antilopy. 
Každý den se můžete účastnit ukázkového krmení a v létě si 

tu užít hvězdnou show šedého tuleně jménem Dawid. My jsme 
strávili nejvíc času v minizoo, mazlením s čerstvě narozenými 
miniaturními kozami a ovečkami plemene Walliser – nešlo 
odolat. K dispozici je tu zoovlak, hřiště, 7D biograf a několik 
restaurací s rozmanitou nabídkou.
Zcela nově postavené termální lázně Poddebice využívají přírodní 
geotermální vodu, která se těží z hloubky 2101 metrů a je stará 
27 tisíc let. Je jí ponecháno její původní chemické složení, 
které je komplexem hydrogenuhličitanu sodného,   křemičitého 
a vápníku. Je hypertermální a chudá na minerály. Má blahodárný 
vliv na nervový systém a zlepšuje celkovou pohodu. Příjemného 
odpočinku dosáhnete díky wellness zónám s relaxačními prvky 
a využít můžete rovněž několik saun.

Mandoria nám svými atrakcemi 
a prostředím připomínala Disneyland
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Restaurace 
La Vende a jejich 
švestkové kned-
líky

Nad hlavami 
v Podmořském tunelu 
v Orientariu ZOO vám pla-
vou žraloci, želvy i rejnoci
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Společníkem na cestách 
po lodžském vojvodství 
nám bylo Subaru 
Outback, jehož test 
si můžete přečíst na 
straně 50
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